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Integrovaný regionální operační program (IROP) navazu-
je na sedm regionálních operačních programů a částečně 
na Integrovaný operační program (IOP) z programového 
období 2007–2013. Prioritou IROP je umožnění vyváže-
ného rozvoje území, zkvalitnění infrastruktury, zlepšení 
veřejných služeb a veřejné správy a zajištění udržitelné-
ho rozvoje v obcích, městech a regionech. Tento program 
je fi nancovaný z Evropského fondu pro regionální rozvoj 
a celkově je pro IROP určeno 4,64 miliardy eur. Program je 
řízen Ministerstvem pro místní rozvoj.

IROP je rozdělený do čtyř hlavních oblastí – os. Prioritní 
osa 1 je zaměřena na konkurenceschopné, dostupné a bez-
pečné regiony, Prioritní osa 2 se zabývá zkvalitněním ve-
řejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů, 
náplní Prioritní osy 3 je dobrá správa území a zefektivně-
ní veřejných institucí, Prioritní osa 4 podporuje komunit-
ně vedený místní rozvoj (CLLD). Pro úplnost uvádíme, že 
součástí IROP je i tzv. technická pomoc v rámci Priorit-
ní osy 5, prostřednictví které je zajišťováno kvalitní řízení 
a implementace programu. Součástí prioritní osy 3 – Dobrá 
správa územní a zefektivnění veřejných institucí je speci-
fi cký cíl 3.3 „Podpora pořizování a uplatňování dokumentů 
územního rozvoje“ (SC 3.3 IROP). Pro SC 3.3 IROP je vy-
členěno 46 mil. eur, tj. cca 1,1 mld. Kč.

Příjemci podpory a podporované aktivity 

V rámci SC 3.3 IROP jsou příjemci podpory obce s rozšíře-
nou působností, které budou moci získat fi nanční prostřed-
ky na následující aktivity:

1.  pořízení územních plánů (včetně vybraných změn územ-
ních plánů);

2.  pořízení regulačních plánů, nenahrazujících územní 
rozhodnutí;

3.  pořízení územních studií 
 •  zaměřených na veřejnou technickou infrastrukturu,
 •  zaměřených na veřejnou dopravní infrastrukturu,
 •  zaměřených na veřejná prostranství,
 •  zaměřených na řešení krajiny.

IROP – SPECIFICKÝ CÍL 3.3 „PODPORA 
POŘIZOVÁNÍ A UPLATŇOVÁNÍ DOKUMENTŮ 
ÚZEMNÍHO ROVZOJE“
NOVÉ MOŽNOSTI PRO OBCE S ROZŠÍŘENOU PŮSOBNOSTÍ
Ilona Kunešová

Integrovaný regionální operační program 2014–2020 byl 4. 6. 2015 schválen Evropskou komisí. V rámci specifi ckého 
cíle 3.3 „Podpora pořizování a uplatňování dokumentů územního rozvoje“ budou podpořeny územní plány, jejich změny, 
regulační plány a územní studie.

Specifi cká kritéria přijatelnosti

Územní studie, zaměřené na veřejnou infrastrukturu, muse-
jí splňovat alespoň jedno z těchto kritérií: 
•  územní studie ORP je zpracovaná na akci veřejné technic-

ké infrastruktury ve vazbě na TEN-E (transevropské ener-
getické sítě) nebo na záměry vyplývající z politiky územ-
ního rozvoje ČR (PÚR) na území správního obvodu ORP, 

•  územní studie ORP je zpracovaná na akci veřejné do-
pravní infrastruktury ve vazbě na TEN-T (transevrop-
ské dopravní sítě) nebo na záměry vyplývající z PÚR 
na území správního obvodu ORP, 

•  územní studie ORP je zpracovaná na veřejná prostran-
ství (v souladu s územními plány) pro vybrané území 
správního obvodu ORP. 

Územní studie, zaměřené na řešení krajiny, musejí splňovat 
následující kritérium:
•  územní studie řeší krajinu podrobně ve všech souvislos-

tech ve vazbě na zelenou infrastrukturu, Adaptační stra-
tegii EU, protipovodňovou ochranu a Evropskou úmlu-
vu o krajině na celém území správního obvodu ORP.

Pořízení změn územních plánů bude podpořeno jen v přípa-
dě, že z územní studie, zaměřené na veřejnou infrastrukturu 
nebo na řešení krajiny, vyplyne nutnost změny územního 
plánu obce s rozšířenou působností. V případě regulačních 
plánů se jedná o regulační plány z vlastního podnětu obce 
s rozšířenou působností nenahrazující územní rozhodnutí. 

Kdy očekávat první výzvy?

V současné době se dokončují tzv. Pravidla výzvy pro ža-
datele a příjemce, která jsou přílohou vyhlašovaných výzev, 
ve kterých budou zároveň uvedeny podrobnější informace. 
Výzvy ze SC 3.3 IROP jsou dle harmonogramu IROP naplá-
novány na září – říjen 2015, předpokládá se však, že výzva 
na územní plány bude vyhlášena již na konci července 2015. 
Vyhlášení, příp. ukončení výzvy bude zveřejněno na inter-
netových stránkách MMR. Hodnocení žádostí bude probíhat 
průběžně v pořadí, ve kterém je žadatelé o dotaci podali. 
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ENGLISH ABSTRACT

IROP Specifi c Objective 3.3 — Support for producing and applying territorial development documents: 
New opportunities for municipalities with extended powers, by Ilona Kunešová

The Integrated Regional Operational Programme (IROP) 2014–2020 was approved by the European Commission on 
4 June 2015. Spatial plans and updates of these, regulation plans and spatial studies will be supported within the Specifi c 
Objective 3.3 of the Programme, defi ned as ‘support for producing and applying territorial development documents’.

Centrum pro regionální rozvoj (CRR) bude z pozice zpro-
středkujícího subjektu zajišťovat administraci IROP včetně 
poskytování informací žadatelům. Nově se počítá také s tím, 
že pomoc žadatelům bude poskytovat i Ústav územního roz-
voje. S dotazy se lze i nadále obracet na Řídicí orgán IROP 
nebo na Odbor územního plánování MMR. Žádosti budou 
přijímány elektronicky prostřednictvím systému MS2014+ 
(https://mseu.mssf.cz/).

S ohledem na skutečnost, že příjemci podpory ze SC 3.3 
IROP jsou jen ORP, bude kladen velký důraz na pořizo-
vatelskou činnost Úřadů územního plánování. ORP budou 
moci v období 2014–2020 využít možnosti pořízení řady 
dokumentů územního rozvoje fi nancovaných ze SC 3.3 
IROP. Nepostradatelnou roli v procesu implementace SC 
3.3 bude mít evidence územně plánovací činnosti, která 
bude zdrojem informací zejména pro CRR.

O podrobnějších podmínkách jednotlivých výzev Vás bu-
deme informovat v následujících vydáních časopisu.

V průběhu vyjednávání programového dokumentu IROP 
s Evropskou komisí (i přes velkou snahu ČR), došlo k vy-
řazení krajů a obcí (mimo ORP), jako dalších příjemců
ze SC 3.3 IROP. Vzhledem k této situaci zástupci MMR 
v současné době intenzivně jednají se zástupci Ministerstva 
fi nancí o možnosti vzniku nového národního programu za-
měřeného na podporu územně plánovacích činností obcí, 
jehož účelem bude zejména podpora pořízení územních plá-
nů obcí mimo ORP. O vývoji jednání o tomto programu Vás 
budeme rovněž na stánkách časopisu informovat.

Bližší informace lze nalézt na:

http://www.dotaceeu.cz/irop

Ing. Ilona Kunešová
Odbor územního plánování

Ministerstvo pro místní rozvoj


